



Република Србија
ЗАВОД ЗА СОЦИЈАЛНО ОСИГУРАЊЕ

ИЗВЕШТАЈ О РАДУ
ЗА 2022. ГОДИНУ

Београд, децембар 2023. године

ТАБЕЛА I

ПОДАЦИ О ОРГАНУ ДРЖАВНЕ УПРАВЕ

1. Назив органа државне управе	ЗАВОД ЗА СОЦИЈАЛНО ОСИГУРАЊЕ
2. Директор	Зоран Пановић
3. Делокруг	Завод за социјално осигурање обавља стручне послове и послове државне управе који се односе на примену међународних уговора о социјалном осигурању; израду административних уговора за примену међународних уговора о социјалном осигурању и израду споразума о накнади трошкова здравствене заштите као и других спроводбених споразума; израду двојезичних образаца за примену међународних уговора о социјалном осигурању; учешће у обрачуну трошкова здравствене заштите, као и друге послове одређене законом.
4. Органи управе у саставу/имаоци јавних овлашћења	/
5. Контакт особа у органу државне управе	Гордана Дмитровић Анђелић, самостални саветник, руководилац Групе за опште правне, кадровске и финансијско – материјалне послове, тел. 011/285-17-04; факс 011/285-00-17; моб. 064/64-53-764; e-mail: gordana.andjelic@zso.gov.rs Јелена Полић, саветник у Групи за опште правне, кадровске и финансијско – материјалне послове, тел. 011/285-00-09, факс 011/285-00-17, e-mail: jelena.polic@zso.gov.rs

ОПИС СТАЊА

Завод за социјално осигурање (у даљем тексту: Завод) је активностима у оквирима својих надлежности, као орган за везу Републике Србије надлежан за примену међународних уговора о социјалном осигурању, у 2022. години допринео побољшању ефикасности спровођења међународних уговора о социјалном осигурању, чиме је унапређен социјално-економски положај осигураника и корисника права у области социјалног осигурања применом међународних уговора.

Одржавањем званичних разговора са органима за везу Републике Аустрије, Босне и Херцеговине, Црне Горе, Републике Северне Македоније, Руске Федерације, Мађарске, Савезне Републике Немачке, Квебека, Краљевине Белгије и Републике Француске, решен је велики број отворених питања и проблема, као и конкретних појединачних предмета осигураника и корисника права у вези са спровођењем и применом билатералних споразума о социјалном осигурању у области здравственог осигурања, пензијског и инвалидског осигурања, осигурања за случај незапослености и осигурања за случај повреде на раду и професионалне болести.

У Београду/Квебеку је 27. јануара 2022. године, одржан завршни састанак између органа за везу Републике Србије и органа за везу Квебека, путем видео конференцијског система, пред ступање на снагу Уговора о социјалној сигурности између Владе Републике Србије и Владе Квебека. На састанку су постигнути договори неопходни за почетак примене уговора о социјалној сигурности.

У Београду су 23. и 24. фебруара 2022. године, одржани разговори између органа за везу Републике Србије и органа за везу Мађарске у вези са применом Споразума између Републике Србије и Мађарске о социјалној сигурности, на којима су разматрана питања везана за примену Споразума у области здравственог осигурања.

У Београду/Москви су 2. и 3. марта 2022. године, путем видео-конференције, одржани разговори између органа за везу Републике Србије и органа за везу Руске Федерације у вези са применом Споразума између Републике Србије и Руске Федерације о социјалној сигурности, у области пензијског и инвалидског осигурања. На разговорима су извршене измене појединих двојезичних образаца за примену Споразума, усаглашен је текст Договора о електронској размени података и разматране су техничке могућности успостављања електронске размене података између надлежних носилаца осигурања две државе.

У Београду су, 19. и 20. априла 2022. године, одржани разговори између органа за везу Републике Србије и органа за везу Црне Горе у вези са применом Споразума између Републике Србије и Републике Црне Горе о социјалном осигурању, у области здравственог осигурања, на којима су разматрана питања везан за остваривање пава на здравствену заштиту осигураника две државе приликом примене споразума.

У Бечу су, 27. априла 2022. године, одржани разговори између органа за везу Републике Србије и органа за везу Републике Аустрије, на којима је, потписан Споразум о електронској размени података између органа за везу у области социјалног осигурања. Потписивање овог споразума је резултат успешне сарадње институција Републике Србије и Републике Аустрије у области социјалног осигурања и представља први билатерални уговор који је Србија потписала са једном државом, чланицом Европске уније, а који регулише електронску размену података у свим областима социјалног осигурања, са изузетком области која се односи на новчане накнаде за незапосленост и заснива се на принципима „EESSI“ пројекта (Electronic Exchange of Social Security Information – Електронска размена информација о социјалном осигурању), систему који је у примени у државама Европске уније.

У Београду су, 18. и 19. маја 2022. године, одржани разговори између органа за везу Републике Србије и органа за везу Републике Северне Македоније у вези са спровођењем Споразума између Савезне Републике Југославије и Републике Македоније о социјалном осигурању, у области здравственог осигурања. Усаглашени су прегледи стања неспорних међусобних дуговања и потраживања по основу трошкова здравствене заштите, за период 2017-2021. године, и договорена је динамика њиховог измиривања. Две стране су потврдиле висину износа месечних паушалних накнада за период 2017-2020. година, а разматрана су и друга питања везана за примену споразума о социјалном осигурању.

У Београду су, 20. и 21. септембра 2022. године, одржани разговори између органа за везу Републике Србије и органа за везу Савезне Републике Немачке, у вези са спровођењем Споразума између Социјалистичке Федеративне Републике Југославије и Савезне Републике Немачке о социјалном обезбеђењу, у области пензијског и инвалидског осигурања. На разговорима су разматрана питања у вези са исплатом пензија,

електронском разменом података између носилаца пензијског осигурања држава, садржајем двојезичних образаца и друга питања у вези са спровођењем Споразума. Размењене су и информације о изменама у законодавству у области пензијског и инвалидског осигурања у обе државе уговорнице. Постигнути су одређени договори који треба да допринесу бољем и ефикаснијем спровођењу Споразума.

У Београду су, 11. и 12. октобра одржани разговори између органа за везу Републике Србије и органа за везу Босне и Херцеговине (Републике Српске, Федерације Босне и Херцеговине и Дистрикта Брчко). На разговорима су разматрана бројна питања у примени Споразума између СР Југославије и Босне и Херцеговине, у области здравственог осигурања. Заједнички је договорен текст новог Договора о накнади трошкова здравствене заштите, који је парафиран, а чије ће потписивање уследити када све стране обезбеде техничке и информатичке услове за његову примену.

У Београду је, 20. и 21. октобра 2022. године, путем видео конференције, одржан састанак Мешовите комисије, у вези са применом Опште конвенције о социјалном осигурању између Југославије и Француске, на коме су разматрана питања обрачуна трошкова здравствене заштите у примени конвенције.

У Београду/Бриселу је 26. октобра 2022. године, путем видео конференције, одржан састанак у вези са применом Споразума између Републике Србије и Краљевине Белгије о социјалној сигурности, у области здравственог осигурања, на коме је разматран текст Договора о коришћењу Европске картице здравственог осигурања белгијских осигураника за време привременог боравка на територији Републике Србије. На састанку су констатовани проблеми који су у пракси уочени и договорен је начин за њихово превазилажење, као и кораци које је неопходно предузети у циљу њиховог отклањања.

Поред званичних разговора са органима за везу и носиоцима социјалног осигурања појединих држава, током 2022. године представници Завода су учествовали и на неколико међународних конференција посвећених питањима из области социјалног осигурања.

- У Талину (Естонија), 2. и 3. маја 2022. године, у организацији Међународног удружења социјалне сигурности (ISSA), одржан је Регионални форум социјалног осигурања за Европу, коме су присуствовали стручњаци Међународне организације рада, Организације за економску сарадњу и развој и Европске комисије, као и представници институција социјалног осигурања земаља чланица удружења.

- У Сарајеву је, 14. и 15. септембра 2022. године, у организацији Федералног завода за мировинско/пензијско и инвалидско осигурање, одржана конференција под називом „Реформе пензијског/мировинског и инвалидског система у Федерацији Босне и Херцеговине, резултати реформи спроведених 2018. године и дефинирање циљева и измјена у систему, за њихово достизање у средњем року“.

- У Будимпешти је, 29. септембра 2022. године, одржан семинар на тему „Редистрибуција у пензијском систему“, који се, од 2011. године, у организацији Државног трезора Мађарске, традиционално одржава сваке године

- У Берлину је, 4. и 5. октобра 2022. године, одржан 12. Европски колоквијум у области социјалног осигурања, који се у организацији Немачког савезног пензијског осигурања (Deutsche Rentenversicherung Bund) традиционално одржава на сваке две до три године. Тема овогодишњег колоквијума је „12 година нових прописа о координацији: Напредак за социјалну сигурност у Европи?“ и представила је приказ примене Уредбе ЕУ 883, као основног правног акта о координацији система социјалне сигурности у Европској Унији.

Поред наведених активности, представници Завода су током 2022. године имали активно учешће у преговорима надлежних министарстава Републике Србије (Министарство за рад, запошљавање, борачка и социјална питања и Министарство спољних послова) ради закључивања нових или новелирања постојећих споразума о социјалном осигурању. Та активност је реализована учешћем на преговорима за закључивање споразума о социјалном осигурању са Аустралијом, Португалијом и Републиком Азербејџан.

Завод је био учесник дванаестог по реду, традиционалног годишњег сусрета директора носилаца пензијског и инвалидског осигурања држава насталих на простору СФРЈ, који је одржан у Дубровнику, Република Хрватска, од 8. до 10. јуна 2022. године. Домаћин сусрета је био Хрватски завод за мировинско осигурање. На 12. Сусретима су разматране бројне теме и размењени су статистички подаци, као и информације о променама у законодавствима.

Поред наведеног, у Заводу је, у оквиру обављања осталих редовних послова и задатака, пружена и одговарајућа стручна помоћ физичким лицима - осигураницима и корисницима права и правним лицима у свим областима социјалног осигурања, као и правна и административна помоћ органима за везу, носиоцима осигурања и надлежним органима других држава, у оквиру чега су обрађена 1034 предмета. Такође, одговорено је и на 248 упита достављених путем електронске поште на адресу: info@zso.gov.rs

У извештајном периоду остварена је успешна сарадња са ресорним министарствима: Министарством за рад, запошљавање, борачка и социјална питања и Министарством здравља, као и са носиоцима социјалног осигурања у Републици Србији – Републичким фондом за здравствено осигурање, Републичким фондом за пензијско и инвалидско осигурање, Фондом за социјално осигурање војних осигураника и Националном службом за запошљавање.

ТАБЕЛА III

АКТИ КОЈЕ ЈЕ ДОНЕЛА ВЛАДА

Ред. бр.	Назив акта	Правни основ	Опис
	I	II	III
1.	Закључак 05 Број: 037-309/2022, од 20. јануара 2022. године.	Члан 43. став 3. Закона о Влади („Службени гласник РС”, бр. 55/05, 71/05 - исправка, 101/07, 65/08, 16/11, 68/12 - УС, 72/12, 74/12 - исправка, 7/14 - УС, 44/14 и 30/18 - др. закон)	Прихваћен Извештај о разговорима органа за везу Републике Србије и органа за везу Босне и Херцеговине у области здравственог осигурања
2.	Закључак 05 Број: 337-1443/2022-2, од 10. март 2022. године.	Члан 43. став 3. Закона о Влади („Службени гласник РС”, бр. 55/05, 71/05 - исправка, 101/07, 65/08, 16/11, 68/12 - УС, 72/12, 74/12 - исправка, 7/14 - УС, 44/14 и 30/18 - др. закон)	Сагласност са Текстом договора о коришћењу Европске картице здравственог осигурања на територији Републике Србије
3.	Закључак 05 Број: 037-2758/2022, од 31. марта 2022. године	Члан 43. став 3. Закона о Влади („Службени гласник РС”, бр. 55/05, 71/05 - исправка, 101/07, 65/08, 16/11, 68/12 - УС, 72/12, 74/12 - исправка, 7/14 - УС, 44/14 и 30/18 - др. закон)	Утврђена Платформа за одржавање разговора органа за везу Републике Србије и органа за везу Црне Горе у области здравственог осигурања

Ред. бр.	Назив акта	Правни основ	Опис
	I	II	III
4.	Закључак 05 Број: 037-2829/2022, од 7. април 2022. године	Члан 43. став 3. Закона о Влади („Службени гласник РС”, бр. 55/05, 71/05 - исправка, 101/07, 65/08, 16/11, 68/12 - УС, 72/12, 74/12 - исправка, 7/14 - УС, 44/14 и 30/18-др.закон)	Утврђена Платформа за одржавање разговора органа за везу Републике Србије и органа за везу Републике Северне Македоније у области здравственог осигурања
5.	Закључак 05 Број: 037-2826/2022, од 7. април 2022. године	Члан 43. став 3. Закона о Влади („Службени гласник РС”, бр. 55/05, 71/05 - исправка, 101/07, 65/08, 16/11, 68/12 - УС, 72/12, 74/12 - исправка, 7/14 - УС, 44/14 и 30/18-др. закон)	Утврђена Платформа за одржавање разговора између органа за везу Републике Србије и органа за везу Републике Аустрије у области социјалног осигурања.
6.	Закључак 05 Број: 037-5145/2022, од 7. јула 2022. године	Члан 43. став 3. Закона о Влади („Службени гласник РС”, бр. 55/05, 71/05 - исправка, 101/07, 65/08, 16/11, 68/12 - УС, 72/12, 74/12 - исправка, 7/14 - УС, 44/14 и 30/18-др. закон)	Прихваћен Извештај о разговорима органа за везу Републике Србије и органа за везу и органа за везу Републике Аустрије у области социјалног осигурања.
7.	Закључак 05 Број: 037-5208/2022, од 7. јула 2022. године	Члан 43. став 3. Закона о Влади („Службени гласник РС”, бр. 55/05, 71/05 - исправка, 101/07, 65/08, 16/11, 68/12 - УС, 72/12, 74/12 - исправка, 7/14 - УС, 44/14 и 30/18-др. закон)	Прихваћен Извештај о разговорима органа за везу Републике Србије и органа за везу Савезне Републике Немачке у области здравственог осигурања

Ред. бр.	Назив акта	Правни основ	Опис
	I	II	III
8.	Закључак 05 Број: 037-5205/2022, од 7. јула 2022. године	Члан 43. став 3. Закона о Влади („Службени гласник РС”, бр. 55/05, 71/05 - исправка, 101/07, 65/08, 16/11, 68/12 - УС, 72/12, 74/12 - исправка, 7/14 - УС, 44/14 и 30/18-др.закон)	Прихваћен Извештај о разговорима органа за везу Републике Србије и органа за везу Мађарске у области здравственог осигурања
9.	Закључак 05 Број: 037-5203/2022, од 7. јула 2022. године	Члан 43. став 3. Закона о Влади („Службени гласник РС”, бр. 55/05, 71/05 - исправка, 101/07, 65/08, 16/11, 68/12 - УС, 72/12, 74/12 - исправка, 7/14 - УС, 44/14 и 30/18 -др.закон)	Прихваћен Извештај о разговорима органа за везу Републике Србије и органа за везу Републике Северне Македоније у области здравственог осигурања
10.	Закључак 05 Број: 037-5202/2022, од 7. јула 2022. године	Члан 43. став 3. Закона о Влади („Службени гласник РС”, бр. 55/05, 71/05 - исправка, 101/07, 65/08, 16/11, 68/12 - УС, 72/12, 74/12 - исправка, 7/14 - УС, 44/14 и 30/18-др. закон)	Прихваћен Извештај о разговорима органа за везу Републике Србије и органа за везу Црне Горе у области здравственог осигурања
11.	Закључак 05 Број: 037-7801/2022, од 6. октобра 2022. године	Члан 43. став 3. Закона о Влади („Службени гласник РС”, бр. 55/05, 71/05 - исправка, 101/07, 65/08, 16/11, 68/12 - УС, 72/12, 74/12 - исправка, 7/14 - УС, 44/14 и 30/18 -др.закон)	Утврђена Платформа за разговоре између органа за везу Републике Србије и органа за везу Републике Тунис у области социјалног осигурања.

Ред. бр.	Назив акта	Правни основ	Опис
	I	II	III
12.	Закључак 05 Број: 037-9908/2022, од 8. децембра 2022. године	Члан 43. став 3. Закона о Влади („Службени гласник РС”, бр. 55/05, 71/05 - исправка, 101/07, 65/08, 16/11, 68/12 - УС, 72/12, 74/12 - исправка, 7/14 - УС, 44/14 и 30/18 -др.закон)	Прихваћен Извештај о разговорима органа за везу Републике Србије и органа за везу Босне и Херцеговине у области здравственог осигурања